[bookmark: _GoBack]Жилищное законодательство ждут изменения, 
касающиеся обращения с ТКО и размещения в МКД магазинов.

Президент России Владимир Путин дал премьеру РФ Дмитрию Медведеву соответствующие поручения по итогам встречи с представителями общественности, на которой обсуждался национальный проект «Жильё и городская среда».
Одно из поручений президента касается изменений в законодательство, регулирующее размещение в МКД объектов торговли. Президент предложил установить дополнительные ограничения на работу в многоквартирных домах бизнеса, который может мешать комфорту жителей дома. Все изменения в законодательство должны быть подготовлены до 1 июня 2019 года.
Тема ограничений для размещения коммерческих организаций в МКД актуальна. Недавно президент подписал закон, который запрещает создавать в жилых помещениях хостелы. Закон вступит в силу 1 октября 2019 года. 
Также Владимир Путин поручил премьеру Дмитрию Медведеву проработать разграничение ответственности между муниципальными образованиями, управляющими организациями и региональными операторами по обращению с ТКО. Среди прочего прозвучало предложение поручить региональным операторам заниматься содержанием контейнерных площадок и покупкой мусорных баков.
Работа над изменениями законодательства в этой сфере уже идёт. В частности Дмитрий Медведев дал поручение Минстрою РФ и Минприроды РФ провести инвентаризацию контейнерных площадок и контейнеров, чтобы понять, каким регионам нужна помощь федерального бюджета.

